



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
INSTITUTO FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO  
CAMPUS PIÚMA – DIREÇÃO GERAL DO CAMPUS  
[gabinete\\_piuma@ifes.edu.br](mailto:gabinete_piuma@ifes.edu.br)

Ata nº 01/2019, do Conselho de Gestão do IFES *campus* Piúma

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às oito horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões do *campus* Piúma do Ifes, realizou-se a reunião do Conselho de Gestão deste *campus*. Fizeram-se presentes os seguintes conselheiros abaixo-assinados: Marcelo Fanttini Polese, Melina Souza Santesi, Fabrício Ribeiro Tito Rosa, Júlio Cesar Cola Pereira, Leilane Bruna Gomes Pereira, Leonardo Calixto Antonioli, Jones Santander Neto, Roquinei Littike da Silva, Rodrigo Guedes dos Santos e André Batista de Souza. Cássia, Humberto e Indiara justificaram, alunos do curso técnico se formaram e por isso será feita nova eleição. O presidente iniciou a reunião com os agradecimentos aos membros do Conselho pelo ano de 2018, pelos trabalhos, lutas e conquistas. Em seguida, repassou os informes para os conselheiros. Melina lembrou sobre o plano de contas para 2020, da necessidade de organização e planejamento para o ano seguinte, pois não se sabe se as compras serão vinculadas apenas aos itens lançados. A Administração está na força tarefa dos contratos comuns, mas pede que cada um se comprometa a pensar no que vamos precisar. O presidente abordou sobre a reforma da quadra, a entrega definitiva e que estamos com outra obra e adequações em andamento. Outro ponto é que o mobiliário está na sala de vivência e que após o carnaval será disponibilizada para uso normal do alunos. A subestação elétrica está trazendo alguns transtornos como: o desligamento da energia sem avisar, gerador que não funciona, desligamento sem notificação de dois padrões, acarretando problemas na aeração de laboratórios. Informou que o campus recebeu mais 20 computadores de doação e que serão patrimoniados e verificada a necessidade e destino. Tratou dos projetos de infraestrutura, que está prevista a reunião com a engenharia da Reitoria para levarmos aos pares ideias e sugestões, como exemplo: laboratórios/sala de professores podem virar salas de engenharia. Informou que na semana passada foi entregue o projeto de subestação de nova usina fotovoltaica para o Sicoob, e uma das vertentes do Sicoob é o investimento em energia limpa. Informou que, segundo o Reitor, pelo andamento da TED, é provável que o projeto de climatização seja concretizado nesse ano, e a TED traz segurança porque abriga todo o projeto. Em abril haverá agenda com o secretário em Brasília e que aguardaremos apenas o aval dele. O concurso para professor de Engenharia de Pesca teve ajuizamento de Mandato de Segurança, pois a ata de defesa do doutorado do Segundo colocado foi "contabilizada" pelo Juiz e, conseqüentemente, o contrato do professor João Lucas será prorrogado por mais 6 meses. Sobre o PIC a resposta jurídica é que a instituição tem autonomia nas ações pedagógicas junto à comunidade. O presidente informou sobre um áudio que está circulando em grupos de *WhatsApp* sobre a audiência pública da orla de Piúma, e esclareceu que o professor Victor Hugo solicitou agenda com o Diretor para uma equipe de Piúma que queria discutir

Romos





MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
INSTITUTO FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO  
CAMPUS PIÚMA – DIREÇÃO GERAL DO CAMPUS  
[gabinete.piuma@ifes.edu.br](mailto:gabinete.piuma@ifes.edu.br)

tal projeto antes da referida audiência. A solicitação aconteceu no sábado a noite para que a reunião ocorresse na segunda, às 15:30h. Com a presença dos professores Victor Hugo, Marlon, André, Marcelo e a referida equipe. Nessa equipe há um grupo chamado SOS Piúma, que trouxe um Engenheiro de Pesca e um mecânico de Pernambuco, que queria discutir sobre o problema de erosão da orla. A equipe falou durante 1:30h apresentando uma proposta de solução através de patente que o membro Joel construiu, afirmando que seria a solução para o problema de Piúma, independente de qualquer estudo prévio, e solicitando que a instituição se posicionasse contra ou a favor da proposta, como forma de se ganhar força em desfavor da engenharia da Prefeitura e Estado, que contam com captação de recurso, estudo para a recuperação da orla e asfalto. Destacou que cada local tem sua particularidade, mas o Ifes defende que deve ser feito estudo antes de qualquer ação. O Diretor Geral esclareceu que aquela reunião tinha dois pontos: Um que o grupo estava vendendo um projeto, porém, para a Instituição errada, que foi apresentado da forma mais conveniente, tentando convencer a todos, mas o posicionamento era Institucional e o Ifes não apoiaria nem o projeto apresentado nem o projeto da Prefeitura, mas que tudo deveria ser pensado, fundamentado em estudos e conforme as particularidades do local. O segundo ponto era institucional: que o Ifes está aberto à discussões, para somar experiências e nossos eixos a qualquer outro que fosse melhor para o Município, até mesmo com a busca de fomentos para a solução de problemas, como o de erosão que é de todo o Brasil. O presidente destacou que participou da Audiência como cidadão, mas foi convidado a compor mesa, mas que estava ali como cidadão e não como representante do Ifes. No dia posterior, a senhora de prenome Alessandra postou áudio em grupo de *WhatsApp* se referindo aos “engenheirozinhos” do Ifes campus Piúma como vagabundos, que só pensam em dinheiro e nunca se preocuparam com o Município, além de ter falado mal da Prefeitura. Ontem o Diretor Geral esteve em reunião com os procuradores, que alegaram que a fala da referida senhora se configurava como crime contra os servidores e que a Procuradoria os defenderão em processo judicial. Os demais servidores que participaram da reunião em questão serão convidados a se posicionarem, posto que o ajuizamento é uma decisão individual e os demais terão total liberdade de escolha. Falou do encontro com o Deputado Federal Felipe Rigoni, e que todos os deputados foram convidados porém, não recebemos retorno. Pediu que todos reforçassem o convite para a comunidade participar. Apresentados os pontos, o professor Jones solicitou a inversão deles, devido a necessidade de dar aula. Iniciou tratando sobre o edital de vagas remanescentes, que os editais anteriores não tinham qualquer restrição a não ser Ensino Médio, já o edital desse ano foi estabelecido pela Reitoria, e limitou como pré-requisito que o aluno tivesse feito o Enem 2018, causando problema de preenchimento de vagas. Afirmou que para as 14 vagas remanescentes, temos apenas 8 inscritos. O professor contactou o Aldieres e pediu





MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
INSTITUTO FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO  
CAMPUS PIÚMA – DIREÇÃO GERAL DO CAMPUS  
[gabinete.piuma@ifes.edu.br](mailto:gabinete.piuma@ifes.edu.br)

intervenção do Diretor Geral, pois as consequências são sérias para todos os cursos de graduação que são interiorizados. O Diretor Geral destacou a seriedade da situação, que não houve consulta aos Diretores Gerais e que levará como ponto de pauta para a próxima reunião de Diretores, que o Ifes é para atender as necessidade regionais, e que deve haver intervenção junto ao Conselho Superior. Fabrício afirmou que apesar de não conhecer a resolução, devemos atentar para o que ela apresenta, pois já que existe uma resolução ela deve ser seguida, e caso não esteja adequada deve ser revisada. Jones informou que o correto seria discutir a resolução antes de mudar a forma de aplicação do edital que impactaria tanto nos campi do interior. O segundo ponto é a participação em bancas, formulário F-002, reserva de carro, solicitação de diárias, pois os Coordenadores não sabem o que falar, pois cada coordenador decide de um jeito. Solicita esclarecimento de como deve ser a postura diante da situação, pois também pode querer convidar pessoa de fora e deve saber quais os procedimentos. Fabrício disse entender que a Instituição que convida é que assume os encargos, André confirmou. Roquinei destacou que as horas trabalhada fora do Ifes, devem ser compensadas/repostas, pois no sistema de ponto há essa justificativa para a ausência, porém, o Presidente questionou, exemplificando: se ele der uma palestra na UVV sem receber para tal, em que a UVV pagará diária e transporte, sem pagar pela palestra, qual o fundamento para a compensação das horas? Mas se recebe pelo serviço prestado, deverá ser compensado. Leilane solicitou dispensa, pois tem atividade com os alunos. Melina afirmou não fazer sentido de pagar a diária e liberar o carro, que o Gabinete da Diretoria Geral não tem acesso à liberação ou não da chefia imediata para posterior liberação do carro. O Conselho ponderou e decidiu que quando outra instituição convida, ela deve arcar com os custos de deslocamento e diária. Passou-se para o terceiro ponto: a ativação da Coordenadoria de Relações Institucionais e Extensão Comunitária, apresentada pelo professor André, com explanação dos pontos principais e das atribuições, e pediu a opinião do Conselho sobre a reativação. Fabrício destacou que o que se pretende é a reativação da Coordenadoria, visto que quando ele foi para a DPPGE foi para assumi-la. Jones questionou em termos práticos, como seria se já tem servidor designado, se ele sairia de algum local estratégico. O Diretor Geral informou que em outros campi a Coordenadoria funciona muito bem, que ontem se reuniu com a Agência de Desenvolvimento das Micro e Pequenas Empresas e do Empreendedor - Aderes e que já pretendem indicar emendas projetos e trabalhos de extensão e pesquisa do campus. Pensou-se no Lucas Guesse para atuar na Coordenadoria, devido a sua carga horária e disponibilidade. Outro ponto é a possibilidade de disponibilizar *trainee*, Roquinei questionou se com a reativação da coordenadoria ela passaria a assumir a contratação de estagiários em estágio obrigatório. Fabrício explicou que de acorod com a resolução de estágio do Ifes e devido a questões legais, a contratação de estagiários tanto em

Leilane

Ad





MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
INSTITUTO FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO  
CAMPUS PIÚMA – DIREÇÃO GERAL DO CAMPUS  
[gabinete.piuma@ifes.edu.br](mailto:gabinete.piuma@ifes.edu.br)

estágio obrigatório como não obrigatório deve ser feita pela gestão de pessoas. Após ampla discussão o Presidente destacou que essa questão deveria ser trazida como ponto de pauta para próxima reunião, pois não chegaríamos a uma conclusão nesse momento. Posta em votação, nenhum membro do Conselho de Gestão se opôs à reativação da Coordenadoria, Júlio apenas ponderou que devemos ter cuidado, e se possível trazer uma FG para o servidor. No último ponto de pauta - implantação da sala de vivência, os membros ponderaram que na copa, ao norte do campus, o espaço seria pouco usado devido à distância e Fabrício sugeriu próximo à copa do prédio administrativo, desde que, em virtude da falta de espaço, o Setor Pedagógico fosse remanejado adequadamente. Local apoiado por outros membros, com oposição do Rodrigo Guedes, pois tal ponto deve ser melhor estudado e analisado com maior atenção. A reunião encerrou-se às dez horas e 15 minutos. Por ser verdade eu, Renata Prúcoli Leal, lavrei a presente ata, que segue assinada.

Piúma, 28 de fevereiro de 2019.

Melina

Deilane Bruna Gomes dos Santos

Fabrício A. S. Rosa

Júlio  
1974702

Gomes Antunes Neto

Renata Prúcoli Leal